TEST FINAL 1- ANTRENAMENT BACALAUREAT- 2021 (MAT-INF)
Selectie probleme facuta de prof. G.A. - 14 IUNIE 2021
SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

. . - - - . 2 - - . .
Sp | 1. Determinati numiérul real x, stiind c¢d numerele 7, 3x si x” +2 sunt, in aceasti ordine, termeni
consecutivi ai unel progresii aritmetice.

5p | 2. Determinati numdrul real m , stiind ci parabola asociatd functiei R >R, f(x)= X =2x+m

este tangentd axei Ox .

2

4x-0
5p | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia (—J =32%,

Sp | 4. Calculati probabilitatea ca, alegind o submultime a multimii 4 = lﬁxﬁﬁﬁﬁﬁ} . aceasta

54 aibi cel mult doui elemente.
5p | 5. in reperul cartezian xOy se considerd punctele A(-1, 0), B(l, 0) st C(1,4). Determinati

ecuatia dreptei care trece prin punctul B si este paraleld cu mediana din 4 a tniunghiulu ABC.

: : . : . o . . ir
5p | 6. Calculati lungimea razei cercului circumseris triunghiului ABC in care 4= TJT s1 BC = ¥2 .

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
-m 1 -mx+y+z=-1
1. Se considerd matricea A(m)=| 1 -m 1 | sisistemul de ecuatii ¢+ x—my+z=-1,unde m
1 1l —m X+y—mz=m

este numdr real.

5p | a) Ardtati ca det(4(0))=2.

Sp b) Demonstrati ¢i matricea A(m) este inversabild, pentru orice numdrreal m, m# -1 si m#2.
S5p | ¢) Pentru m =2, determinati solutia (xg, yy.z) a sistemului pentru care x, + 2y, + 3z, =9.

2.Pe  multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativd
x#*y==2xy+10x+10y—45.

S5p | a) Arditati cd x* y=-2(x-5)(y—5)+5, pentru orice numere reale x §i y.
Sp | b) Ardtati cd 1#2#3%4+5+6%7*8%9%10=35.
5p | ¢) Determinati numerele naturale m $i n, pentru care m*n=27.
SUBIECTUL al IIlI-lea (30 de puncte)
1. Se considerd funcfia /B — &, fl::x]l =
x+1
Sp | a) Ardtati ca f’{x]: 1 , xel.

(.1'2 +l)'\.‘r_r2 +1
S5p | b) Determinati ecuafia tangentei la graficul functier f in punctul de abscisd x =0, situat pe graficul
funcpier f .

5p | ©) Demonstrati ¢i, pentru orice numir real a , a€ (—1,1), ecuatia f(x)=a are solutie unica.

2. Se considerd functia /R - R, f(x)=¢"(x-1).

2
S5p | a) Ardtati ci I_f{_r]e_xctr =0.
0

Sp | b) Demonstrati ¢ suprafata pland delimitatd de graficul functiei [, axa Ox si dreptele de ecualii
x=18 x=2 areana egalicu e.

|
Sp | ¢) Demonstrati ¢ lim I {f(x] +e* )dx =0.
|

R=¥tua

BAREM PENTRU AUTOEVALUARE



SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

Ll 74 +2=2.3x 3]1
X —6x+9=0ex=3 2p
.| A=0=4-4m=0 3p
m=1 p
3. 4x-9
2 ‘] =2 > —4x+9=5x 3p
x=1 2p
4. Mui!imea ..-1‘. are (',E + f“}, + l’}:l + ('E':' + (': + f"g‘ + L’"é' =2" =64 de submultimi, deci sunt 64 de 2p
cazuri posibile
Multimea A are C{ +C}+C? =1+6+15=22 de submultimi cu cel mult doui elemente, 2p
deci sunt 22 de cazuri favorabile
) r. cazuri favorabile _22 11 {
nr. cazur posibile 64 32 P
S. | Punctul M (1, 2) este mijlocul laturii BC Ip
A 2=0 -1
AM _I—{—l}_ 2p
Ecuatia dreptei care trece prin punctul B si este paralela cu dreapta AM este y=x-1 2p
6. "
fﬂf =2R= R= MEE = 3
sin 4 2gin 2% P
:] 2]]
SUBIECTUL al 11-lea (30 de puncte)
L.a) 0 1 1 01 1
A(0)=[1 0 1 |=det(4(0))=[1 0 1|= 2p
1 1 0 1 1 0
=0+1+1-0-0-0=2 3p
b) -m 1 1
del{A‘{m]): 1 -m 1 ={2—m]{m+1}2 3p
| 1 —-m
Pentru orice numdr real m, m#—1 s1 m# 2, obtinem del{A{m)) # (0, deci matricea .4{:::-'1} )
este mversabili P
¢) | Pentru m =2, sistemul este compatibil nedeterminat s1 solutiile sistemulul sunt de forma 3
(I+a.l+a.a),unde e R P
Cum xy+ 2y, +35p =9 1+a+2(l+a)+3a=9 < a =1, solulia sistemului care verifici 2
relafia este [2.2,[] P
2.a) | xxy=—2x+10x+10y-50+5= 2p
=—2x(y—5)+10(y—5)+5=—-2(x—5)(y—5)+5, pentru orice numere reale x §i y 3p
b) | x#5=5#%y=5, pentru x $1 ¥y numere reale 2p
((1#2#3+4)#5)+6+T+8+9+10=5+(6+T+8+9+10) =5 3p
¢) | —2(m-5)(n-5)+5=27(m-5)(n-5)=-11 2p
Cum m s1 n sunt numere naturale, obtinem m=4, n=16 sau m=16, n=4 3p




SUBIECTUL al I1l-lea (30 de puncte)

1. :
D

2yx 3
Ifl{:xj — - 2yx +1 - p
x+1
Hl-x 1

= = ,xelR )
[_r3+l)'\"x:+l [_r2+l)'d’x:+l P
b) | r(0)=0, f'(0)=1 2
Ecuatia tangentei este y— f(0)= f'(0)(x—0), adicd y=x 3p
¢) | f'(x)>0 pentru orice xe &, deci f este strict crescitoare pe R 2p

Cum lim f(x)= lim =-1, lim f(x)= lim

x x . .
—— \ ———=1 31 funclia f este
] x=p—oa 1 X=dtoa X=d+oo 1
=x, (l+— x, (l+— 3p
x° x°

continud, atunci pentru orice a€ {—],1}~ ecuatia fl[x] =g are solutie unici

2.a) | 2 2 2 2 2
If[x}e_xdx:jex[x—l]e_"'dx:j{_r—l:ldx:[x——x] = 3p
0 0 0 2 0
4
:5-2:9 Ip
b) 2 2 2
A:jlf{rﬂrir:].{x—l}e‘dl:{x—Z}e‘ l: 3p
1 1
=0-(-1)e=e 2p
c)| 1 1 1
I(f{r]+e'r)dx:j-re de=(x-1)e =(n+1)e™ 3p
=n - —Nn
] n+l
lim [ (f(x)+e")dr= lim —=0 2p

n=s+o0 H=¥+toa g




